Introduccién a los Algoritmos - ler. cuatrimestre 2011
Soluciones Guia 1: Resoluciones de los ejercicios 4c y 5d

Este documento presenta las soluciones de los ejercicios marcados como © de la guia 1. Los ejercicios
marcados como ® son para las almas inquietas que quieren explorar mas alla de los contenidos que se evaluaran
en la materia.

4. Demostrd que las siguientes (in)ecuaciones son wdlidas, es decir que las férmulas son verdaderas para
cualquier valor que tome la variable x.

c) ©z2—2+\/24>3*x

T4V >3k
= { multiplico por 2 a ambos lados }
m2+2*\/ﬂ>2*3*x
= { resto 2 % 3 * x ambos lados }
224+ —2%3xx+2%/24>0
= { sumo y resto 32 }
224+ —2%3%xx+32+2%/24-32>0
= { cuadrado de un binomio }
(z—3)2+2%y/24-32>0
= { resto 2 * v/24 — 3% a ambos lados }
(2 —3)% > —2% /24 + 32
= { por propiedad de potencia sabemos que (r — 3)2 > 0, solo resta probar 0 > —2 % /24 + 32 }
0> —2%+/24 4 32
= { esto ya lo pueden resolver uds :) }

5. Las siguientes (in)ecuaciones no son vélidas, es decir que para al menos algiin valor de la variable = cada
férmula es falsa. Justifica dando un contraejemplo o una demostracién de que es equivalente a Falso cuando
sea posible. Nota que ambas formas son correctas para demostrar su no-validez. Ademaés, indicé cudles
son satisfacibles y qué valores las satisfacen.

d) © L3525 _ 945> 121

Ejemplo: z = 0 hace la formula verdadera ya que 0 > —121 es verdadero.

Ayuda para encontrar un contraejemplo: Quiero expresar un lado de la desigualdad como un cua-
drado de un binomio: (a + b)? = a? + 2ab + b*

P52 9yp > 121

= { multiplico por 169 a ambos lados }
22 + 52 %z — 338 x v > —20449

= { resta }
22 — 286 x v > —20449

= { sumo 20449 a ambos lados }
2% — 286 * x + 20449 > 0

= { producto (2 * 143 = 286)) y potencia (1432 = 20449) }
2?2 — 2% 143 %2+ 1432 > 0

= { cuadrado de un binomio }
(z—143)* >0

Contraejemplo: = = 143 falsifica la formula ya que 0 > 0 es falso.



